



# 坚决克服麻痹思想 时刻绷紧安全之弦

## 众志成城抓好防灾减灾和安全生产工作

## 历史十字路口，世界为何需要“大金砖”

◎新华社记者 叶书宏

当地时间7月6日，金砖国家领导人第十七次会晤在巴西里约热内卢举行，全球目光再次聚焦这一新兴力量。本次会晤以“加强全球南方合作，促进更加包容和可持续的治理”为主题，是对时代重大命题的深刻回应。

金砖合作机制诞生于新兴市场国家和发展中国家群体性崛起的历史大潮。近20年来，金砖国家顺势而为，加强团结合作，倡导公平正义，谋求共同发展，逐步形成了多层次、多领域、全方位的合作架构，为新兴市场国家和发展中国家开展南南合作、实现联合国可持续发展目标树立了典范。在此过程中，以开放包容、合作共赢为核心的金砖精神，持续为国际秩序变革注入更多民主、平等和正义的力量，为全球治理发展演进带来了积极变化和重要启示。

**破局之力：推动世界政治多极化，构建国际秩序新范式**

当前，百年变局加速演进，国际格局深刻调整。霸权主义与强权政治依然横行，单边主义、保护主义显著加剧，个别国家试图构建“小院高墙”、打造“平行体系”，维护自身霸权地位，导致世界和平、发展、安全、治理四大赤字有增无减。然而，全球力量对比发生历史性变化，世界政治多极化的趋势不可逆转。金砖国家的崛起，正是这一历史进程中不容忽视的关键力量。

金砖的力量，首先体现在“体量”的质变上。随着2025年1月东盟最大经济体和人口大国印度尼西亚正式加入，不断扩容的“大金砖”总人口已然占据世界半壁江山，经济总量接近全球三成，对世界经济增长的贡献率更是超过50%。这不仅是数字的增长，更是一种结构性的变迁，标志着以金砖为代表的全球南方正从国际舞台的“边缘”加速走向“中心”。这种群体性崛起并非为了挑战谁，而是要改变一种不合时宜的旧逻辑，即国际规则只能由少数国家说了算。更深层次的力量，则体现在“理念”

的引领上。金砖国家致力于践行真正的多边主义，维护以联合国为核心的国际体系，支持并加强以世贸组织为核心的多边贸易体制，反对搞“小圈子”“小集团”。面对国际和地区热点问题，金砖国家普遍呼吁通过对话协商解决争端，反对单边制裁和武力威胁，为维护地区和全球和平稳定发挥了建设性作用。在联合国、二十国集团等全球多边机制中，金砖国家主张加强政策沟通和立场协调，以建设性方式推动现行国际体系改革，显著提升了发展中国家的话语权、议程设置权和规则制定权。这种制度性权力的再平衡，为全球治理体系注入了更多包容性、公平性与合法性。

从最初被西方一些媒体、政客俯视、漠视乃至唱衰，到如今不断发展壮大，金砖合作机制的崛起历程，充分证明了其内在的先进性与蓬勃的生命力。这一演变的本身，是对“世界向何处去”这一时代之问的有力回答。金砖机制以实际行动表明，国际规则应由大家共同书写、共同维护，而非少数国家说了算。正是基于此，它为推动平等有序的世界多极化提供了新范式，并引领着全球南方的加速崛起。正如习近平主席指出，无论有多少阻力，金砖国家这支积极、稳定、向善的力量都将蓬勃发展。

**发展之擎：顺应经济全球化潮流，搭建合作共赢新平台**

政治上对多极世界的追求，须有坚实的经济基础作为支撑。当一些国家将经贸问题政治化、武器化，大搞“脱钩断链”，挥舞关税大棒，为全球经济复苏人为制造障碍之时，金砖伙伴坚定地选择做“发展振兴道路上的同行者”，在顺应经济全球化潮流中持续推进货币金融、贸易投资、能源资源、基础设施等领域合作，为推动实现普惠包容的经济全球化搭建合作共赢的新平台。

作为首个由新兴市场国家和发展中国家创立并主导的多边开发机构，新开发银行是全球南方联合自强的创举，顺应了改革和完善全球治理的历史潮流，成长为国际金融体系中新兴力量和

全球南方合作的“金字招牌”。新开发银行实行五个创始成员国平均分配股权方案和行长轮换方案，充分体现了平等性和公平性原则，不仅为全球南方国家提供更多融资选择，也有效提升了全球南方的制度性话语权。当前，全球治理体系面临单边主义、保护主义冲击，以新开发银行为代表的新型多边合作机制，为全球南方合作提供实体支撑，更通过创新性融资机制和发展模式，为遭遇逆流的全球化进程注入新动力，为构建更加公正合理的全球治理体系提供了实践样本。

合作共赢的动力，也体现在成员国之间日益紧密的经贸联系中。金砖国家强大的经济互补性，极大促进了全球南方国家间的经济流动，推动世界贸易投资体系发生根本性的积极变化。同时，金砖伙伴的合作视野早已超越传统领域，延伸至数字经济、绿色发展等新赛道。无论是弥合数字鸿沟，还是应对气候变化，金砖国家正通过分享技术与经验，赋能更多发展中国家抓住发展机遇，探索可持续发展新路径。在此过程中，中国提出的全球发展倡议得到广泛认同和支持，金砖机制下的务实合作项目蓬勃开展，走深走实，正有力重振联合国可持续发展议程，为人类共同发展贡献南方合力。

**治理之钥：加速国际关系民主化，催生全球治理新格局**

长期以来，全球治理体系由少数西方国家主导，形成了不平等的“中心-边缘”权力结构，限制了发展中国家的话语权与影响力。金砖合作机制的出现，加速了国际关系的民主化进程，为推动完善全球治理指明了方向。习近平主席指出，“金砖国家不是封闭的俱乐部，也不是排外的‘小圈子’，而是守望相助的大家庭、合作共赢的好伙伴”。

金砖合作机制的核心，在于超越了霸权强权特权治理的老套路，开创了共商共建共享的新理念。它鼓励成员国在平等互利的基础上，通过对话协商解决分歧，共同应对全球性挑战。

正是在这种新理念的指引下，金砖国家不仅在经济领域积极发声，在政治安全领域也展现出越来越强的协调性和影响力。更重要的是，这种合作模式并未固步自封，而是通过“金砖+”合作模式、拓展伙伴关系等形式，推动更多国家参与到全球治理的讨论和实践中来，从而使全球治理体系更公允地契合国际政治经济发展的现实。

迈入“大金砖”时代，这种推动完善全球治理的“南方效应”愈发凸显。作为金砖合作中坚力量、全球南方核心成员，中国在“大金砖合作”中发挥了重要的推动和引领作用。中国始终站在历史正确的一边，以高水平对外开放促进全球开放合作，不断以中国新发展为世界提供新机遇，更好惠及各国人民。中国首倡“金砖+”合作模式，促进金砖国家与新兴经济体对话，成功构建了多层次伙伴关系网络，将金砖合作范围从成员国扩展至更广阔的全球南方世界。中方提出建设“和平金砖”“创新金砖”“绿色金砖”“公正金砖”“人文金砖”，为把金砖打造成促进全球南方团结合作的主要渠道、推动全球治理变革的先锋力量指明了方向。中国提出的构建人类命运共同体理念和三大全球倡议与金砖精神高度契合，为破解全球四大赤字提供了系统性方案。

世界潮流，浩浩荡荡。以金砖国家为代表的全球南方的崛起，已是不可阻挡的历史大势。它为这个充满不确定性的世界所带来的，不仅是力量的再平衡，更有思想理念的新跃升——原来国与国之间，可以不走拉帮结派、赢者通吃的老路，而是能以开放包容、合作共赢的姿态，携手开辟共同繁荣的未来。本次金砖国家领导人会晤，将是这一伟大征程上的又一个新起点，为处于十字路口的人类社会注入来自全球南方的强大信心与动力。承载着人类对美好未来的共同向往，金砖这艘巨轮必将破浪前行，驶向一个更加公正、包容与光明的未来。

新华社北京7月6日电

## 美官员暗示延长关税谈判期限

新华社北京7月7日电 美国财部长贝森特6日表示，总统特朗普本周将向贸易伙伴发送信函，告知美方计划征收的关税税率。对于未能达成协议的国家，所谓的“对等关税”将于8月1日生效。美国媒体解读说，贝森特这番表态暗示美方默许7月9日的关税谈判最后期限延后数周。

贝森特当天接受美国有线电视新闻网采访时表示，对于那些在8月1日前未与美国达成贸易协议的国家，关税税率将恢复到4月宣布的“对等

关税”水平。当被问及8月1日是否为最新截止日期时，贝森特拒绝正面回应，称“我不会泄露（谈判）策略，如果你想加快速度，那就行动吧”。

据美国阿克西奥斯新闻网网站报道，虽然贝森特坚称议程没有改变，但他的表态暗示特朗普政府正就谈判设定新的最后期限。

美国所谓“对等关税”90天暂缓期将于7月9日结束。目前，美国加紧与多国进行贸易谈判，但进度显著不及美方预期。

## 韩国爱宝乐园大熊猫“睿宝”“辉宝”庆生

新华社韩国仁川7月7日电（记者 陈怡）在韩国诞生的双胞胎大熊猫“睿宝”和“辉宝”7日迎来两周岁生日，韩国爱宝乐园为它们举行庆生活动。

爱宝乐园为双胞胎大熊猫准备了用竹子制成的大型生日蛋糕，生日礼物则包括清凉的冰床和各类用竹子制成的“丰富”玩具等。据爱宝乐园方面介绍，双胞胎出生时体重分别只有180克和140克，如今体重都已接近70公斤。

爱宝乐园大熊猫饲养员姜哲远在庆生活动上说，这是“睿宝”和“辉宝”与妈妈“爱宝”一起过的最后一个生日。根据大熊猫的生长习性，它们在1岁半至2岁后将离开妈妈，开始独立生活。在逐步进行适应训练后，“睿宝”和“辉宝”有望于今年

9月在新场馆单独与游客见面。

特意从首尔赶来为双胞胎大熊猫庆生的市民金惠媛说：“两年来，‘睿宝’‘辉宝’健康茁壮成长，我为它们感到骄傲……听说双胞胎马上就要独立生活，希望在那之前，‘爱宝’‘睿宝’和‘辉宝’能幸福地在一起，继续健康成长。”

中国驻韩国大使戴兵当天也来到爱宝乐园。戴兵表示，大熊猫是中国的国宝，也是中国和其他国家友谊的桥梁。感谢饲养员对“宝家族”的悉心照料，看到它们健康成长、活泼可爱，感到非常高兴，希望“宝家族”为中韩两国人民友谊作出独特贡献。

“睿宝”和“辉宝”于2023年7月7日出生，是旅韩大熊猫夫妇“乐宝”和“爱宝”在韩国诞下的首对双胞胎大熊猫。

### 遗失启事

公章（法定名称章）：“中国共产党九龙县委统战部”编号：5133240000049，遗失作废。  
中共九龙县委统战部  
理塘县事业单位登记管理局

发给理塘县上木拉乡卫生院事业单位法人证书，统一社会信用代码：125133343234157290，法定代表人：洛绒曲扎，遗失作废。  
理塘县上木拉乡卫生院